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Elájult egy szenátor 
a washingtoni Fehér Házban. Egy 
Glass nevü szenátor ájult, el, ami- 

kor a Morgan- botrány kipattant. A 
mot kellene adni szörnyü bűnük- 
ről eszünkbe jut Norman Dawis- 

derék, törékeny nevü honatya azon 

ban nem azért vesztette el eszmé: 

letét mert felháborodása szivére 

taposta erkölcsi érzését. Egész 

másétt terült el a szenátus bordó 
szönyegén mr. Glass Azért ugyan- 
is, mert azon tiltakozását, hogy ne 
hozzák nyilvánosságra a névsorát 

azoknak, akik kellemetlen össze- 

költelésben állottak Morgan urral, 
az urak tanácsháza nem vettle fi- 

gyelembe Egyszóval a szenátor ur 
megijedt; másszóval a szenátor ur 

érdekelt" volt és bizonyára nem 
akári szégyenkezni Hát bizony a 

jól tapláit és frissen beretváit gyen 
ge szivüű szenátor urnak nem volt 
igaza, Nem az ájulás szempontjá- 
ból De leginkább nem a pirulás 
mián. Hiszen szenátor uramék kö- 

zül ők a világsakktáblán csak egy- 
szerüű kopott közlegények voltak. 

Jelentéktelenek Szürkék. Senkik. 
Mások voltak a fontos emberek. 

tizede a kezükben tartotlák az 
egész világ sorsát Mind az öt világ 
részét. Norman Dawis. 
Owen Young. Gilbert Parker. Ők 
és elődeik ebben a hátunk mögött 
maradt husz évben Mind világmát: 
kák Tehát az üvegszivü törvény [ 

Ugy az áldozatot, mint a merény- hozónak felesleges volt az ájulás. 
A leleplezéstől való megrettenés. A 

nyilvánosság. Tessék elhinni, hogy 
ebben az egész Morgan-panamában 
nem az a fontos, hogy a világ bé- 
kéjének háborujának irányitóit 80 
millió arany dollárral megveszte- 
gették, Inkább az a különös, hogy 
ezeket lehetett megvesztegetni. Egy 
embernek lehetett Morgannak. Az 

ifja Pipermont Morgannak, akinek 
már ősapja is abban élte ki pénz: 

ügyi zsenialitását, hogy a tömeg 

gyilkosság részére nyitotta meg az 

aranyfolyam csillogó zsilipjeit, aki 
1861-ben Saint Louisba a polgárhá 
borunak szállitotta horribilis nye- 

reséggel az ócska mordályokat Az 

ifju Morgan ősapja nyomdokain 
már tankokon dübörgött tovább. 

Egészen addig, mig Amerikát bele- 

hajszolta a világháboruba És csak 
azért, hogy a Morgan-féle acél- 
tröszt 1914-es szerény 71 milliós 
évi tiszta jövedelmét 1918-ig éven: 

ként 400 millió dollárra puffassza. 
És csak azért, hogy az ujja körül 

csavarhassa az antant államokat 
ugy, mint Hispaniát, vagy a Felke: 

lő Nap országát. Ezért finansziroz- 

Coolidge. ] 

la a világháborut. Ezért akarta fi:I 

nanszirozni a békét is. A békét 
azért, hogy a puskaporos levegőjü 
világ ismét lángralobbanjon. Most 
pedig, hogy mindezt jókésőn lelep- 
lezték, Morgan és társainak szá- 

Szerda 

] oldal, éra 1 lej 

nek, a leszerelési főmegbizottnák 
egyik bécsi lapban Párisból kelte- 
zett azon nyilatkozata, hogy bizni 
és bizni kell Dawis ur Morgan fi- 
zetett figurája volt. Nyilatkozatá- 
nak őszinteségét jóegynehány tiz- 
ezer dollát sötétitette el valameny: Há 

lenő független politikai napilap 
Cluj-Kolozevár, 1933 május 31 

nyire, Ezek után elképzelhető a le- 
szerelési konferencia őszintesége is. 
A várható meglepetések, amelyek 
után nem a szenátorok fognak 
ájuldozni, hanem majd egész Eu- 
rópa. 

Meghalt Tischler Mór 

Előre megfontolt szándékkal 
küövette el tettét Siancu, 
aki tagja a vasgárdának? 

A bukaresti statárium miatt a merénylet 
ügyét a Marzescu-Mironescu törvény 

alapján tárgyalják 
A közvélemény még mindig an: 

erek nak a merényletnek a hatása alatt 

Azok, akik már több, mint két év áll, amely tegnap a délutáni órák- 
ban Bukarestben lejátszódott. 

Egy rokkant kapitány, akinek 
Kolozsváron trafikja van, a 
bukaresti igazságügyi palota 

folyosóján lelőtte TFisehler 

Mór nagyvállalkozót. 

lőt jól ismerik Erdélyben. Tischier 
Mór még néhány évvel ezelőtt dus: 

sgazdag erdőkitermelő volt Siancu 

EÉmil pedig azoknak a mócoknak 

„Haatörvénynem akart igazságot 

tenni igazságot szolgáltattam én 
tusa után ma hajnali fél négy óra- 

volt a vezére, akik jogot tartottak 

az ő vidékükön fekvő és Tischler 
tulajdonában levő erdőkre. A mó- 
cok meg is szállták ezeket az erdő- 
ket és ebből hosszadalmas pörlavi- 
na keletkezett. Tegnap ujabb tár- 
gyalás volt ebben az ügyben. Már[ 

a kezdetén Siancu meglehetősen 
izgatottan viselkedett, de azért sen: 

ki sem gondolt arra, hogy rövid idő 

mulva revolverrel fog pontot tenni 

a pör végére. 
A merényletről és az ujabb fej- 

leményekről az alábbiakban szá: 

molunk be: 

BUKAREST, fTegnap délután a bukaresti törvényszék folyosó- 

ján véres dráma játszódott le. Az iltovi törvényszék első szekciója 

előtt tárgyalásra volt tüzve Tischler Mórnak a mócok ellen megindi- 

tott erdőpere. A tárgyalást a törvényszék elnapolta. Mi
kor az elnapo- 

lási végzést kihirdették, a folyosónálló mócok közül előlépet
t Emil 

Siancu hadirokkant kapitány, előrántva revolverét és
 hátulról Tisch- 

ler Mórra lőtt. A golyó a szive felett néhány miliméterrel 

Tischler Mór testéből, A mentők reménytelen állapotban 

a Brencoveanu kórházba. 

A merénylet hirére nyomban fel- 

függesztették a folyamatban jevő 

tárgyalásokat és a birák, valamint 

a főügyész a folyosóra siettek Ste- 

nescu főügyész odalépett a merény- 

lő elé. 
Adja át a revolvert! - szólt 

Siancura. . 

A merénylő engedelmeskedett: 

- Ha a törvény nem tudott 

jött ki 
szállitották 

igazságot szolgáltatni, igazsá- 

got szolgáltamm én magam - 

mondotta. 

Tischler Elemér, az áldozat fia 

szemtanuja volt a tragédiának. Két 

ségbeesetten rá akart rohanni a me 

rénylőre, Siancu szembeforndult ve- 

le és egészen higgadtan ennyit mon 

dott: 
Megértelek. Téged nem gyülől 

Ő maga kijelentette, 

lek és nem lövök rád, de apádra 
haragudtam 

A kapitányt letartóztatták s a 
vizsgálóbiró megkezdte a kiballga- 
tását. A kihallgatás során kiderült, 

hogy 
Siancunak egy talpalatnyi föld 
je sem vot a szóbanforgó erdő- 

ben. 
hogy eleitől 

fogva érdeklődéssel viseltetett a 
mócok iránt. Vasiliu kolozsvári 
ügyvéd, a mócok képviselői közül 
kijelentette, hogy 

a védőügyvédeket Siancu fo- 
gadta fel a saját pénzén. 

HAJNALI FELNÉGYKOR MEG- 
HALT TISCHLER MÓR 

BUCURESTI. Gyötrelmes halál- 

kor meghalt Tisehler Mór. Az orvo- 
sok mindent elkövettek, hogy meg- 

menthessék, de hiábavaló volt min- 
den igyekezetük. Már az első vizs- 

gálat után látták, hogy az áldozat 

életét veszedelem fenyegeti: a go- 
lyó két helyen is átfurta a gyomor- 
falat és a gerincoszlopot is megsér- 

tette. Tischler eszméleténél volt és 
beleegyezett abba, hogy megoperál- 

ják. Miután rengeteg vért veszitett, 
az orvosok vérátömlesztéssel pró- 

bálkoztak. Az áldozat fia felaján- 

lotta a saját vérét. Azonban már ez 

sem segitett Tisechler Móron. A két- 

szeri vérátömlesztés ellenére éjfél- 

után beállt az agónia és hajnalban 
a halál megváltotta gyötrelmes szem 

vedéseitőlk 
(Folytafása a nyoleadik oldalon.) 
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TARSADALMI ELET 
—. 

(-) Bihari világnevezetesség, 
amiről nem tud még a világ. Igy 
irtak pár évvel ezelőtt az ujságok 
arról a csodálatosan szép cseppkő- 
barlangról, amelyhez a pünkösdi 
ünnepek alkalmával a kolozsvári 
„Kolping" turisták nagyszabásu ki- 
rándulást rendeznek. Kolozsvárról 
indulás szombaton éjjel fél 2 óra- 

kor autóval Csucsáig, majd Jád- 

völgy állomástól fel iparvasuton 
utaznak a svájci szépségü, vadre: 

gényes vidékü Bulzkőig, ahonnan 

gyalog folytatják utjukat a Meri- 
ádi-barlanghoz. Turavezető: Győr- 
ky Márton, aki e vidék kiváló is- 
merője Részvételi dij 130 lej. Je- 
lentkezni lehet péntek este 8 óráig, 
esténként a Legényegylet Brassai- 
ucca 3 szám alatti helyiségében és 
mapközber a gondnoknál, ahol 
bárkinek részletes felvilágositást 
nyujtanak a bővebb programról 
Vendégeket szivesen lát az Egyesü- 
let. 

(-) A Magánalkahmazottak szak 
szervezetének Federációja (. évi 
május 31-én, szerdán este 8 órakor 
az Épitőmunkás Otthonban a hoz- 
zája tartozó cluji tagok részvételé- 
vel, szakszervezetük megalakitása 
céljából alakuló közgyülést hiv egy 
be, melyen csak az átlépett és át- 
igazolt tagok vehetnek részt Na- 
pirend: 1. A szakszervezet megala- 
kitásának szükségessége 2. A meg- 
alakulás kimondása és az alapsza- 

bályok elfogadása. 3 Vezetőség 
megválasztása 4 Alkalmazotti és 
tisztviselői problémák 5. Kérdések 
és inditványok 

- A „„Takarékosság" rt. értesiti 
ügvfeleit, hogy folyó évi junius hó 
1-től kezdve ismét csak 5 százalé 
kot számitanak fel a kereskedő cé 
gek kezelési költség cimén A bife- 
lezés a fenti időtől kezdve 3 részlet 
re történik. 

LETARTÓZTATTÁK BEFRIREN 

A VOLT NÉMET KANCELLÁRT. 

SCHLEICHER TÁBORNOKOT 

BERLIN. Politikai körökben a 
tegnap esti órákban az a hir terjedt 
el, hogy a Hitler-kormány letartóz. 
tatta Schleicher tábornok, volt bi 
rodalmi kancellárt és hadügyminisz 
tert. A letartóztatás közvetlen oká 
ról eddig még semmi sem szívár 
gott ki. 

- Közlekedési akadályt idézett 
elő Marlene Dietriceh megjelenése 
Bécs uccáin. Nagy ribillió voit teg: 
nap Bécsben A városban sétáló kö 
zönség az uccán felismerte Marlene 
Dietrichet. a világhirü német film- 
sztárt, aki férjével és kisleánvával 
sétált Bécs uccáin A tömeg megro- 
hanta a filmsznésznőt Olvan kava 

rodás keletkezett körülötte, hogy 

amerre elhaladt, a kocsi közleke 

dés teliesen megakadt 

FELOSZLATJÁK AZ OSZTRÁK 

KAMPÓSKERESZTES SZERVEZF 

TEKET. Osztrák kormánykörök 
ben mindinkább előtérbe kerül az 
a felfogás, hogy az Ausztria terüle 
tén müködő nemzeti szocialista 
szervezeteket fel kell oszlatni. Az 
osztrák minisztertanács ma délután 
fog dönteni a kérdésben, Általános 
az a vélemény, hogy az osztrák kor 
mány ma délután elrendeli a nem 
zet szocialista alakulatok feloszla 
tását. 

Ujabb megrázó részletek 
a slnfalvai rombolásokról 
Tegnap elsőnek írta meg a ,Jó- 

estét!" azt az embertelen rombolást 
amelyet Sinfalván kétszáz felelőt 
len ember egy rövid óra alatt vég- 
hez vitt. A tömeg a tordai revizió- 
ellenes gyülésről tért haza. Megro- 
hanták a falut és elsőnek Gombos 
Mózes gazda házát támad- 
ták meg,. A házban mindent össze- 
törtek. Azután megrohamozták a 
katholikus plebániát, ahol Szabó 
Lőrinc plebánost kihurcolták és su- 
lyosan összeverték. Az egyház épü. 
letét összetörték. Későbbi értesülé- 
sünk szerint Gombos Mózest is 
ugy összeverték, hogy több sebből 
vérezve került ki támadói kezei kö- 
zül. Több más ház lakóit is sulyo- 
san összeverték. A sebesültek kö- 
zött van a Barta-család összes tag- 
ja, akiknek házából rengeteg érté- 

ket elhurcoltak a garázdálkodók. A 

sinfalvi tüntetés után a tömeg ujból 
felszállt a vonatra. Majd a borrévi 
állomáson tartottak pihenőt, ahol 
megrohanták Botár Ferenc 
vendéglős házát, tönkrezuzták a bu 

torokat és minden megfogható ér- 
léket magukkal vittek. A támadás 
után Botár Ferencet kis unokájá- 
val együtt a padlás füstölőjében 
eszméletlen állapotban találták 
meg a falubeliek, ahonnan sulyos 
betegen szállitották őket a tordai 

kórházba. A vizsgálat megindult. 
A sinfalvi rombolásoknak - leg- 

ujabb hir szerint - egy halott ál- 
dozata is van. Hajdu Sándor 60 
éves gazdálkodó a rombolás zajára 
szivéhez kapott, családja azonnal a 
hálószobába vitte a hosszabb idő 

óta szivbajos embert, aki többé 

nem kelt fel ágyából. 

Agyonlötte magát a repülögépével lezuhant 
világhirü német pilótanő 

BERLIN. Sulyos veszteség érte a 
német aviatikát. Marga von Etzdort 
a legkiválóbb német távrepülő piló- 
tanő tragikus körülmények között 
szerencsétlenül járt és életét veszi- 
tette. 
A pilótanő ausztráliai repülőutra 

indult Klemm-gépével Kis-Ázsián 
és Indián keresztül. Az ut Aleppóig 
minden zavaró incidens nélkül 
folyt le. Az aleppói katonai repü- 
lőtér fölött, amely Mouslimieh köz- 
ségben van a repülőgépet elkapta 
a szélvihar s a leszállásnál a gép 

felborult. 

Marga von Etzdorf pilótanő az 
egyik jelentés szerint még élt a le- 
zuhanás után, amikor is kétségbe- 
esésében revolverével öngyilkossá- 
got követett el. Egy másik jelentés 
szerint kiszabaditotta magát a gép 
romjai alól. azonban néhány perc 
mulva összeesett és kórházba szál- 
litás közben halt meg. A szerencsét- 
lenül járt pilótanő már kétszer zu- 
hant le, repülőgépe mindkét alka. 
lommal tökrement, ő azonban a 
korábbi baleseteknél sértetlen ma- 

radt. 

[APRÓHIRDETESEK 
szAVANKENT 1 LEJ, VASTAGA z BETÜVEL szEDVE s IE? 

A „RECORD" zánjabe 
ARANY- Keresse fel teljes bizalom- 

: mal. Cal. Victoriei (v 
BEVÁLTO Kosuth Lajos ucca) i 

Ora és ékszer speciálista 

FIGYELEM! Okvetlen keresse fel sa- 
ját érdekében a közkedvelt Elisabeta 
(jósnőt) grafológátt Bármire kiváncsi. 
mindent megtud Fogad mindeunap egy 
ől nyolcig. szerény dijazásért. Kalan- 
los-ucca 3 (Állomás közelében). 

ÉRTESITEM az érdekelt urakat. hogy 
1400 lejtől tartós gyapju szövetekből 
komplett férfi öltönyöket készitünk. 
Fazon készités 600 lej, olcsóbb szövetek- 
ől 5300 lej. melyeket i osztályua munká. 
val és kifogástalan szabással látunk el. 
Teljes garancia mellett Modern uri sza- 
"éságunk Clui. Str. Memorandnului 6. 
Lbiro-udvar. Katona. 

Aranyért, ezüstért, legtöbbet fi- 
et Órakirály, Széchenyi-tér 11. 

"A R C 0 Jókai-u. 
1 szám 

Használt férfi öltönyök, nadrágok 
Trenschoth, eső köppenyek, nagyonol- 
csón szerezheti bekizárólagcsak nállam. 
Veszek jókarbanlevőférfioltőnyöket,kü- 
lönnadrágot. különkabátot, és Trencskott 
Elfogadok bizományba mindenféle 

női ruhákat és kabátokat. 
Égy ló karban lévő öltönyért adok 3 

mtr jó és divatos szövetet 
Vásárolhat nállamtöbbszöri lefizetésre 

„ ARCO Jókai-u. isz. 

GARDEROB.szekrény szekreteres, 
női iróasztal, szalongarnitur eladó. Cal 
Motilor 5. 

KULÖNBEJÁRATU szépen butorszoti 
szoba kiadó Str. Memorandulni (Unió. 
ucca) 12. szám. 

OÖONÁLLÓAN dolgozó varróleányok 
azonnal felvétetnek, Str. Cipariu 16. 
ROMÁN társalgási órákat vennék. 
Ajánlatok dij megjelölésével „Társal- 
gás' jeligére kiadóba. 

PILLANGÓ-UCCA 21 szám alatti 
elek 2 szoba, konyha,. fáskamra. be- 
tonpince minden elfogadható áron el- 
dó Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. 
zám alatt. 

széP KéT UCCAÁRA NYILÓ 2 ház- 
hely a Tordai-ut tetején, honnan az 
autóversenyek kindulnak, eladó Cim a 
kiadóban. 
ELADÓ csukott „Amilkar" autó ki- 

ogástalan állapotban, nagyon olcsón. 
tadák-ucca ?, sz ; 

VARRÓNŐ kézimunkát, valamint 
vlen kelin. ajour munkát vállal. Cim 
asile Lucaciu 19. 

STR. SF. GEORGE 36 szám (Szilá- 
gyi-telep) alatt egy szoba, konyha. speiz 
beton pincével és gyümölcsössel olcsón 
eladó. 
EGY üres parcella Str. Petru Rares 

70a. (Pata-uccai végállomás) alatt el- 
adó Értekezni Vasilie Lupu 67, sz. 

ARANYÉRT legmagasabb árat fizet 
Bolder ékszerész, Baritiu (Malom-u.) 2. 

KARPITOS munkákat legolcsóbban 
vállalok, Dull, Calea Victoriei 6. 

EGY jókarban fevő „Minerva' autó 
jutányos áron eladó, Cim a kisdóban. 

A MORGANPANAMA MArT 
MONDANAK ÁLLÁSUKRÓL 

WOODIN PÉNZÜGYMINISZTe 
ÉsS NORMAN DAWIS FőDELE 

GÁATUS 
WASHINGTON. Egész Amer; 

lázas érdeklődéssel kiséri a u 
8an-panama tárgyalását, amel 
washingtoni szenátus vizsgálóbi. 
zottsága előtt folyik Legujabb Hir 
szerint közreadták a panama-üg 
ben kiosztogatott ingyenes és ked. 
vezményes részvények pontos lis. 
táját. 
A lista főbb ingyen részvénye. 
sei a következők: Coolidge volt 
amerikai elnök 300 részvény, 
John Dawis londoni nagykövet 
5000 részvény, Norman Dawi 
500, Parker Gilbertné, a volt 
német jóvátételi biztos felesé- 
ge 500, Lindbergh ezredes 500. 
Persching tábornok 500, Won. 
din pénzügyminiszter 1000, 
Jobn Raskob, a demokratapárt 
egyik vezére 2000, McAdoo sze 
nátor 1000, Myron Taylor acét 
király 10 ezer, Wighin, a Cha- 
se National bank elnöke 8390 

részvény. 
Érdekes, hogy Lindberghet apó 

sa, Morrow akkori mexikói nagy. 
követ protezsálta a Morgan-bank- 
nál Hir szerint a leleplezés követ 
keztében Woodin pénzügvminisz- 
ter és Norman Dawis amerikai fő. 
delegátus a világgazdasági konfe 
renecián. lemondanak állásukról. 

- Titkos Honát megonperálták, 
állapota válságosra fordult. A ko- 
lozsvári származásu ismert magyart 
szinésznőt. Titkos Ilonát tegnap a 
budapesti Pajor-szanatóriumban 
Hüttl professzor gennyes vakbél 
gyulladás miatt megoperálta A mü. 
tét sikerült, de Titkos Ilona álla. 
pota ma reggel válságosra fordult 
- Tolvaj asszonyokat fogott el 

az egeresi csendőrség. Moldnvan 
Zsuzsa és Moldovan Lina az éjsza- 
ka folyamán behatoltak Báránan 
Viktoria egeresi asszony házába, 
ahonnan egy bödön zeirt loptak A 
tolvaj asszonyok ellen eljárás in: 
dult. ; . 

- Szándékos emberölésért ölévi 
fegyházra itéltek egy gazdátkodól. 
Sáreni Arsenie gyilkossággal vádolt 

ügye ma került a kolozsvári itélő- 
tábla első szekciója. elé A vádlott 
tavaly szeptember 10-én Lounca 
Cernii hunyadmegvei községben 
több késszurással megölte Brejbán 

László haragosát A dévai törvény 

szék Sároni Arseinet 5 évi fegyház 

ra itélte el. A mai tárgyaláson A 
tábla helybenhagyta a törvényszék 
itéletét 
Kuolozsvári bünügyi krónika. 
Esra Ilona Bem-ucca 7 szám aflatti 

lakos bejelentette a rendőrségen, 
hogy volt szolgája. Bognár Béla 3 
ezer lej értékü ékszert lonott el tő 

le - Rusu Vasile vizsgálóbirósági 
jegyző lakásáról ismeretlen tetfes 

5000 lei értékü holmit lopott el - 

A rendőrség bünügyi osztálya 4 

csernovitzi rendőrség megkeresésé 
re letartóztatta Krausz lózsefet, 

akit bélyezhamisifássat vádotnak. 

= Az elmult éjszaka a 418 számu 
taxiautó a Főtéren egy gázosztopot 
kidöntött 

.. 

Szörmék nyári gondozását 
szörme bundák átalakitását 

jutányos áron válalja 

Szántó utód 

VERESS jóvai u. 2. 

az! 

ré 

dil 
hii 
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BUCURESTI. Egy omladozó 

földszintes ház és mögö
tte a gaz- 

yal belepett udvar: ez az utolsó,
 

a legeslegutolsó terület, ami a 

hataimas cár végtelen és 
szent 

Oroszországából megmaradt. 

Tizenkilenc évvel ezelőtt, a vi 

jágháboru kitörése idején mé
g 

több mint huszonkétmillió 

négyzetkilóméter területe volt 

a cári Orcszországna
k 

mégegyszer annyi, mint amennyi 

Az egész európai kontinens. 

A megmaradt terület, ame
ly Bu- 

karest szivében, a ragyogó Calea 
Victoriein fekszik: alig 

száz négyzetméter. 

Két évtizeddel ezelőtt az
 Alyus- 

ka alattvalóinak sz
áma 

meghaladta a 180 milliót. 

Ebből a mérhetetlen 

ma mindössze 

négyen maradtak. 

Négy férfi, akiket ha történetesen
 

megkérdeznének: tulajdonképpen 

kit képviselnek a román főváros- 

ban. szempillarezdülés nélkül ezt 

felelnék: 

Öszászári felségét, II. Mik
 

lóst. minden oroszok cárját. 

ÉEs az utolsó cári terület lakói 

kétségbevonhatatlanul jogi alapon 

állanak. Az ő álláspontjuk ugyan-
 

is az: a minden oroszok legfelsőbb 

urának ukáza alapján foglalták
 el 

bukaresti helyüket, hogy itt a szent 

Oroszbirodalom érdekeit képvisek 

jék Senki, aki erre fel lett volna 

hatahlnazva, nem vonta vissza ezt 

az ukázt, ennek következtében 

az mindmáig érvényben van. 

Minden esetre némely emberek 

azt állitják, hogy Atyuska már 

régen meghalt. 

Lehet. De vajjon egy öntudatos 

diplomata megbizhat-e az ujságok 

hireszteléseiben? Nem. 

Még akkor sem, ha ezek a hi- 

rek valószinüeknek látszanak. 

Ha majd egyszer a hivatalosan 

lebélyegzett és lepecsételt értesités 

megérkezik arról, hogy a nagy cár 

meghalt, akkor a cári orosz lobo- 

gót félárbocra engedik a követség 

homlokzatán. És ha majd az erre 

egyedül feljogositott személyek 

visszavonják megbizatásukat, csak 
akkor fogja a követség személyzete 

állomáshelyét elhagyni. 

Addig azonban kitart a helyén 

addig ez a földszintes épület a 
cár követének lakóhelye és 

gróf Poklewsky-Koziel tovább- 

ra ijis képviselik II. Miklós 

cárt Romániában. 

Ugy hangzik, mint valami mese. 

Lehetséges volna, hogy a cárnak, 

akinek holtteste már évek óta ott 

porlad Szibériában, még valahol 

egy valóságos és még mindig mü- 

ködő követe legyen? 
Hihetetlennek tetszik és 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a és irodalom 

, ugy fordul- 

üres, omladozó falak között várja 
orosz követség az Atyuska föltámadását 

Ami a mérhetetlen cári birodalomból még megmaradt 

tömegből 

gépek lesznek a dik- 

amelyben a banderil 

t 

16 évvel a háboru befejezése, a 
cári birodalom összeomlása és a 

cári család meggyilkolása után 
Bukarestben még mindig fenn- 
áll és müködik a cári orosz 
követség és grót Poklewsky- 
Kirielnek eszébe sem jut az ál- 

lomáshelyét elhagyni. 
A román kormány és a bukaresti 

diplomáciai kar 
haMgatólagosan tudomásul vet 
ték ezt az anakrónizmust. 

A diplomáciai évkönyvek is évről- 
évre megemlitik gróf Poklewekyt 

a bukaresti 

Modern bikaviadal 

Nem hiába a mo- 

dern technika maga- 
sanszárnyaló korában 

élünk, maholnap a 
világ uralma felett a 

tátorok. Spanyolor- 
szágban, mint isme: 

retes, nemzeti sport 

a bikaviadall A 

véres játék valóság 

modern technika 

egész uj irányt adott 

a bikaviadaloknak, 

lok most már nem lo- 

von, hanem autóval 

bőszitik fel a harc. 

utolsó pillanatáig a 

bikát. 

diplomaták névsorá- 

árja a bukaresti régi 

ban. Csak azt hailgatják et, hogy 
tulajdonképpen milyen országot 

képvisel. ! 
Ez az egyetlen eredmény, amit 
a Szovjet Romániában eddig 

el tudott érni. 
A cári követ teljesen visszavo: 

nult életet ék sSzinte alig lehet 
látni. Soha senkit nem fogad. Az 
elhnult esztendők során egész sereg 
ujságiró megpróbált beszélni vele, 
de kárbaveszett az igyekezetük. 
A cári orosz konzul dr. Millju: 

kov, aki unokaöccse a Duma egy 

péntek: 
....... 

Szombat: 
.. 

Agyba-fobe vertek és megkéselték 

a Kajantó-uti vedéglőben mulatozó 

fivérek a rendőrségi detektivet 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Baciu Pé 

ter, a kolozsvári rendőrség népese- 

dési iva.alának egyik detektivje 

vasárnap este a Kajántói uton be- 

tért a Berkovics-féle vendéglőbe. A 

vendéglében mulatoztak Campean 

Pavel, Campean Péter és Campean 

loun, akik a detektiv megjelenése- 

kor már alaposan felöntöttek a ga- 

tatra. A detektiv alig ült le az egyik 

asztal mellé, amikor 

a részeg á an levő Cam- 

peantivérek belekötöttek Ba- 

aki erélyesn visszautasitotta a kö- 

tekedést, mire a három testvér rá- 

vetette magát és 
agyba-főbe ütni kezdte, majd 

MWMagyar Szi 

DAYKA MAROIT 
Vendégjátékai: 

c Jó házhbol való urilány 

Egy kis senki 

E MMY 

MINDHÁROM ELŐADÁS REN 

l 

nház 

DES HELYAÁRAKKAL! 

pedig az egyik kést rántott elő 

és azzal a detektivet több he- 

lyen összeszurkálta. 

A sulyosan sebesült detektivet 

kórházba szállitották, ahol sebeit 

Orvosi kezelés alá vették. Állapota 

elég sulyos. A verekedő fivéreket a 

rendőrség letartóztatta. 

Kolozsvári kis notesz 
1. 

A bukaresti törvényszék folyosóján 

eldördült egy revolver és a csattanás a 

legmagyobbat itt szólt Kolozsváron. A 

dráma mindkét szereplője közismert 

kolozsvárt karrier. Siancu kapitány is. 

kori hires elnökének, szintén csak 

Tischler Mór nemkülönben. Talán rosz- 

a legritkább esetekben mutatkozik 
Nemrég azonban egy amerikai uj- 

ságirónak mégis sikerült megszó- 
laltatni őt. 

- Önagyméltóságával, a követ 
urral sajnos, nem lehet beszélni - 
mondotta. - Jómagam is már hó- 
napok óta nem láttam. 

Az ujságiró azon kérdésére, hogy 
tulajdonképen miből fedezi kiadá- 
sait a követség személyzete, a kon- 
zul tragikus mozdulattal mutatoti 
az üres teremre: 

- Látja, mindent el kellett ad- 
nunk: a szönyegeket, butorokat, 

képeket... Már nincs semmink. 

Valóban a bukaresti cári követ 
ség székháza üres, elhagyatott. Al 
berendezést széthordták. A falak 
vakolata omladozik, nincs pénz a 

kijavittatásukra. A korábbi évek 
fényes pompája elmult, mint egy 

szépséges álom. 

szul is mondottanm, hogy kolozsopári 

karrierek, csak áldozatok. Mindketten: 

Siancu is. Tischler is. A háboru tragé- 

diájának utolsó feloonására gördült le 
I tegnap a függöny a két szereplő életé- 

ben. 

2. 

Siancu kapitányt régebben ismerem. 

Együtt szolgáltunk az 51-eseknél. Ő 

ugyan a brassói kettes ezred tisztje 

polt és mikor Beresinánál, ott ahol pala- 
mikor Napoleon moszkovai utjában éh- 
ségbe és fagyba torpant, először talál- 
koztam Siancupal, a főhadnaggyal, min 
denkit meglepett pompás fizikuma, pas- 

idegzete, jóságos szigorusága. Olyan 

polt, mint egy gárdista a cárnők palota- 

őrségéből. Azután jött a Doberdő, Her- 

mada. Idegsokk. Rokkantság, Ezredesi 

aranysáp helyett trafik a Főtéren. És 

pont. A rebolver golyóval. 
3. 

Tischlert, mint másnéhány jóezer em- 

bert, csak hirből ismertem. Nagyszerü 

üzletembernek mondolták és pagyona 

gigászi növekedésének alapja a hábo- 

ruból indult aranyfolyamm. Az impé- 

riumváltozás a pagyont megcsappantot- 

ta. Ugyszóloán mindene eluszott, csak 

egy vitás erdő maradt meg. Ez a mo- 

coké, mondotta Siancu kapitány. Az 

l enyém, harcolt érte T ischler. A pita a 

törvényszék előtt folytatódott. Hosszu 

évek óta. A törvényszék még most sem 

tudott igazságot tenni. Itt tévedett na- 

gyot Siancu kapitány. A maga és ellen- 

fele szempontjából is. Revolvergolyóval 

nem lehet igazságot tenni. Eredmény 

mosi két áldozat. Egyik haldoklik. Má- 

sik fogoly. Ettől még mindig vitás ma- 

radi az erdő. 1P) 
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SZINHAZ es M0Z 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Kedden este 9-kor: Kadettszerelem. (Ope 

rettujdonság 4-edszer. Sorozatszám: 
121.) i 

Szerdán este 9-kor: Gyerünk az Olim- 
piára. (Az Ellenzék-menza revü- 
estje. 122.) 

Csütörtök este 9-kor: Jó házból való uri 
lány. (Dayka Margitnak, a buda- 
pesti Vigszinház müvésznőjének 
vendégjátéka. Rendes helyárak. 
Ssz. 125.) 

Pénteken este 9-kor: Egy kis senki. 
(Ujdonság először. Dayka Margit 
vendégjátéka. Rendes helyárak. So- 
rozatszám 124.) 

Szombaton este 9-kor: Emmny. (Ujdon- 
ság először. Dayka Margit vendég- 
játéka. Rendes helyárakkal. Soro- 
zatszám: 125.) 

Vasárnap d. u. 3-kor: Toroczkói meny- 
asszony. (Ssz. 127.) 

Vasárnap d. u. 6-kor: Érik a buzaka- 
lász. (7-edszer. Ssz. 127.) 

Vasárnap este 9-kor: Kadétszerelem. 
(5-ödször. Ssz. 128.) 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd és szerda: Egy óra peled, nagyon 

bájos operett vigjátéksláger. Fősze- 
repekben: Maurjee Chevalier, jea- 
nette Macdonald. Ulőadások kezdete 
3, 5, 7 és 9 órakor. Helyárak: 10 és 
20 lej. Csütörtöki kezdettel jön a 
szenzációs kiállitása és muzsikáju 
erkölcsdráma, premier ÉVA 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Keddtől mindennap 3, 5 és 7 órakor: 

Mona Lisa elrablása. 
lágsláger. A főszerepekben.: Willy 
Forst, Roda-Roda, Trude von Molo. 
Zenéjét szerezte: Robert Stolz. 
Rendezte Bolváry. Müsor előtt: Ro- 
bert Stolz Bécsben. 
ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Következő müsorunk junius 4-én, va- 

sárnap 3, 5, 7 és 6-kor: A Pál-uccat 
fiuk, melyet nagy nehézséggel tud- 

megszerezni. Főszerepben: 
Verebes Ernő. 

RÁDIÓ 
SZERDA, május 31. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14.15: Gra- 
mofon. 18: Rádiózenekar. 19.15: Rádió- 
zemekar. 20.20: Gramofon. 21: Alexan- 
drescu Nina hegedümüvész játéka. - 
21.45: Seidmann csellómüvész játéka. 
22.45: Fuvolaverseny. 

Budapest. 745: Torna. Utána gramo- 
fon. 11: Felolvasás. 13.05: Zenekari 
hangverseny. 14.30: Gramofon. 10.30. 
A rádió diákfélórája. 17: Szmirnofi 
Szergej orosz balalajka-zenekara. I8.: 
„Találkozás - vágyódás", Révész Béla 
elbeszélése. 18.30: Sándor Mária ma- 
gyar dalokat énekel. 20.10: Kerpely Je- 
nő gordonkázik. 20.50: Shakespeare-ha- 
fások a magyar irodalomban. Császár 
Elemér dr. előadása. 21.20: A budapesti 
nemzetközi ujságiró-kongresszus alkal- 
mából interju a Nemzetközi Ujságiró 
Szövetség elnökével. 21.35: Haugjáték- 
előadás a Studióból. 

A párbajtőr egyéni bajnokságát 
Somogyi őrnagy nyerte meg. A 
Magyar Vivó Szövetség a párbajtőr 
egyéni bajnokságot a verseny ke- 
vés résztvevőjére és a bizonytalan 
időre való tekintettel már délelőtt 
lebonyolitotta, Győzött vitéz Somo- 
gyi Endre őrnagy HTVC. 

Konkurrencia 
Megnyilt a flegujabb 
ocipőtalpaló műühely 

'Fpár férti talb.".. ..Lei 54 
1, „sarok..... 
1 pár női talp.. 

Férfi box fekete cipő a legujabb 
divat szerint. .. . . Lei 

Férfi box szines cipő . . . Lei 400 
Munkánkért garanciát vállalunk. 
Felsőrészeketiutányosan készitünk. 

P. M Viteazul (Széchenyi-tér) 16 sz. 
szzl sszecnenyi tér l6 sz. 

Lei 370 

(Operettvi- 

felvanta ereit, a Dunaba uratt a msi cseh hővetség 
egyin tisztviselőnóje, akinek hullajat Pestigsodortaa viz 
BUDAPEST. A cseh követség 

titkára vasárnap bejelentette a bu- 
dapesti főkapitányságon, hogy 
Bécsben öngyilkosságot követett el 
Keisler Miláda harmincötéves tiszt- 
viselőnő, csehszlovák állampolgár. 

aki felvágta ereit, majd pedig 
a Dunába ugrott. 

! 

jógyári szigetnél 
Miután holttestét sem az osztrák, 
sem pedig a cseh 
nem vetette partra a viz, kérte a '. 

Dunaszakaszon 

magyar hatóságokat, hogy ha ma- 
gyar területen 
hasonló személyleirásu nől holt- 
testet fognak ki a Dunából, ér- 
tesitsék a csehszlovák követ 

séget. 
Vasárnap délután az óbudai ha- 

egy 30 év körüli nő hulláját 
iogták ki a Dunából. 

A rendőri bizottság 

e 

Ön sokkal takarékosabb ember, 
..azán 

mint szomszédja, de azért embertársi köteles- 
sége őt figyelmeztetni 
hosszabb ideigél ruhája-fehérnemüje, ha azokat 

CZINKNÉL tisztittatja, festeti. 

arra, hogy sokkal 

Csütörtőkön kezdi meg Dayka Margit 
vendégjátékát 

Dayka Margit, a budapesti Vig- 
szinház európai hirü müvésznője 
csütörtökön este 9-kor kezdi meg 
háromnapos vendégjátékát a Ma- 
gyar Szinházban. Csütörtökön 
este a Jó házból való urilány-ban 
lép föl, pénteken este egy ujdon- 
ságban, Bónyi Adorján óriási si- 
kerü Egy kis senki-jében, szomba- 
ton este pedig Lengyel Józsefnek, 
Lengyel Menyhért öccsének Rá- 

Riport a draga házanról, 
a méregdrága cseresznyé- 

ről és legdrágább 
szerelemről 

Milyen jó, hogy naptár szerint iga- 
zodnak az évszakok . Mert teszem fel. 
ha nem igy mennyien monda- 
nánk: 

lenne, 

= A fene egye meg, milyen hosszu az 
idén a tél... 
Ez a bolondos nap, hol kisüt, hol pe- 

dig felhők mögött bujkál, mint külföl i tatte hogy nem adhat 
dön a hazai valuta. Az eső becsorog a 
hiányos háztetőkön.. és a hiányos tal- 
pu cipőkbe szemérmetlenül szivárog a 
sárlé. 

AHÁNY A HAZ, ANNYI 
UGYNÖK 

ögynökök tömege szaladgál Kolozs- 

kosi Viktor regénye után irt 3 fel- 
vonásos vigjátékában, az Emmy- 
ben, amely a Vigszinház egyik leg- 
nagyobb sikere volt. Az Emmy is 
ujdonság nálunk, 
A Magyar Szinház mind a három 

Dayka-vendégjátékot rendes hely- 
árakkal tartja meg, hogy minden- 

kinek lehetővé tegye ezt a Kolozs- 
várról származó páratlan müvész- 
nőt láthatni. 

vár uccáin. Eredménytelenül. De talán 
mégis. Az eredmény: a sors részéről 
naponta kijáró, hiábavaló fáradság. 
Ma délelőtt három házügynökkel talál- 
koztunk a káváház előtt. 
A Na! volt valami vásár? - kérdez 

tűk. 
Na nem, - hangzott a válasz. 

- Csak hanminc házat mutattam ma 
egy vevőhek - mondotta az egyik 
és az illető mégsem vásárolt... Kijelen- 

egy ötszobás, 
komfortos házért kétszázezer lejnél töb- 

bet... Na Kérem, hát akkor tessék el-- 
adni. 

CSAK 90 LEJ EGY KILÓ CSE- 
- RESZNYE í 
Az ügynöknek tökéletesen igaza van. 

megállapi-! 

A MONA LISA 

totta, hogy a nő akinek ruhájáb, 
semmiféle személyazonossági 0 zoló írást nem találtak, a jopp 

sadalmi osztályhoz tartozik. 1 
centiméter magas, fekete emarti szemü ismertetőjele: balkezén egy Pecsét 
gyürü, amelynek a köve azonb 
kiesett, nyilván a viz mosta 
Nincs kizárva, hogy a holttest amelynek egyik csuklóján kisebb 
sérülés nyomai látszanak, azonos , 
csehszlovák követség által keresett 
Keisler Miláda holttestével Az ag 
noszkálás végett a rendőrség érint. kezésbe lépett a csehszlovák követ 
séggel. 

Könyörgő istentiszte- 
let Anglia halászaiért, 

Egy hatalmasélet 
mentő bárkán isten 
tiszteletet tartanak , 
délangliai Hasting ki. 
kötőben. Képünk ez 
a festői jelenetet áb. 
rázolja. Hastingban 
évrtőlévre könyörgő 
istentiszteletet tarta- 
mak a halászok, majd 
tengernpart hosszában 
processzió vonul fel, 

azután a papok meg- 

áldják a halászok 

hálóit. 

Házat eladni nem lehet, mert nincs rá 

pénze senkinek, ha pedig van, akkor 
sincs". Ellenben a kirakatokból halvá- 

nyan mosolygó cseresznyét megbámul. 

ják. Meg is veszik. Nem olyan drága 

kilencven lej egy kiló. És ami fő. ujdon. 

ság. Divat. Ez kell a mai inyenceknek. 

SZABAD A CSÓK A FÁK 

ALATT 

Az mindegy, hogy a temető csöndjé- 
ben. vagy a Hója halk fái között gyu- 

lad fel a szerelem. A fontos az, hogy 
naptár szerint tavasz van és ezt a viláz 
mozgató erőt nem tönheti össze semmi- 
féle válság. Legfeljebb amolyan rövid- 

lélegzetű flörtté változott a háboru óta 

a nagy szerelem. Ifju párok egymásért 
való epedéséből sokkal ritkábban lesz 
ma házasság. De azért a szerelemi most 

is éppen olyan csillag és holdüvöltő. 
mint volt ezelőtt és lesz ezután s talán 
mindig, mig ember él a földön. 
Csak ez a bolondos „télutó" ne tar- 

tana már ilyen soká, mert ezeket a bol- 
dog szerelmes párkat mindennap bőrig 
áztatja az eső. P, I.) 

tapunkban hirdefni, bizfos siker! 
.... 

SZINKÖR MOZGÓ 
Keddtől minden nap 3, 5 és 7 órakor 

ELRABLASA 
Operettvilágsláger! 

WILLI FORST, RODA-RODA, TRUDE 
VON MOLO 

ROBERT STOLZ 
Rendezte: BOLVÁt 

Zene: 

i 

ét 
an 

efejezte 
-A 

eki, ho 

a recep 

elvarrn 

el ezelő
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töség és kiadóbivatal: 
szerkezFerdinand (volt Fe- a jözset-ut) 64-60. balra. 

; 

oRGANÉK PANAMAJA. 

Oloasta? Morgan, az amerikai 

nz és telefonkirály megbukott a 

agy adópanama miatt. 

Erre van egy régi európai köz- 

ondás: „Heute roth, Morgan todt.. 

FOGYÓKUR4. 

Hallotta? Gandhi hindu népoezér 

efejezte az éhségsztrájkot. 

4 oilág összes dipathölgyei 

eki, hogy közölje velük 

a receptjét,.. 

csaLAÁDI JELENEI. 

Feleség: Azt olnasom, hogy mi, mai 

irtak 

a fogyókurá- 

mberek harminc éppel topább élünk,. 

uint az elődeink. 

Férj: Hálistennek. Legalább lesz időd 

elvarrni azt a gombot, ami három hét- 
el ezelőtt esett le a felöltőmről. 

BIzros MEGOLDÁAS. 

Nagy: Kipágtam egy ujságcikket, ami 

rról szól, hogy egy asszonyt eloálasz- 

ottak, mert állandóan kutatott a férje 

sebében. 

Kiss: No és átadja a cikket a felesé- 

ének? 

Nagy: Dehogy. Csak beteszem a 7sc- 

embe... 

ORVOSI TANÁACS. 

ORVOS: A kedbves férjének feltétlen 

vugalomra van szüksége, Felirtam egy 

Itatóport. 

Feleség: Hányszor kell bevennie? 

Orbos: Nem neki. Önnek!... 

- Inspekciós gyógyszertárak: 
ortuna, Piata Unirii 33., Victoria, 
al. Regele Ferdinand 82. Hygea, 
Hata Mihail Viteazul 14., Sotropa, 
iata Stefan cel Mare 1 

Vasgárdisták támadták meg 
anait Istratet. Panait Istratet, a 
Hághirüű román irót, aki pár nap- 
al ezelőtt még sulyos beteg volt, 
egnap este, amikor egy könyvke- 
eskedésben autogramot osztoga- 
ott, az amtiszemita vasgárda tagjai 
legtámadták és bántalmazni kezd- 
ék. Az iró már komoly veszede- 
emben volt, amikor a rendőrök 
eavatkozására a támadók elme- 
ekültek. 

- CSALÁSÉRT LETARTÓZ 

ATTÁK EGY MINISZTER FIÁT. 
imery angol gyarmatügyi minisz- 
er fiát, John Ameryt Pársban el- 
ogták. John Amery nemrégiben 
Dja akarata ellenére nősült és 
aszutján Athénben ékszereket vá- 
Arolt feleségének. Az ékszereket 
edezetlen csekkekkel fizette ki. A 
tartóztatás az athéni ékszerész 
"ielentésére történt. 
2 Cigarettával a szájában akasz- 

iel magát egy gazdalegény. 
elen Ádám huszonkétéves mező. 
ényi gazdalegény a szombatról 
uapra virradó éjszaka nagy 
alozást rendezett, majd pedig 
an. ment és cigarettával a szájá- 

lakásán felakasztotta magát. 
rátaláltak, halott volt. 

- MEGÉRKEZETT PRÁGÁBA 
A JUGOSZLÁV KÜLÜGYMINISZ- 
TER. Jeftics külügyminiszter teg- 
nap este utazott el Belgrádból Prá- 
gába, ahova ma megérkezett, hogy 
résztvegyen a kisantant-értekezlet 
munkálataiban. A kisantantsajtó 
prágai értekezletére kiküldött szerb 
sajtóképviselők tegnap este indul- 
tak el Belgrádból. A külügyminisz- 
tert hivatalos ünnepséggel fogadták 
a csehszlovák fővárosban. 

- öÖtkilós sulyzót kötöttek egy 
kislány nyakára és ugy iojtották 
bele a kanálisba. Székesfehérvár 
közelében Szabadbánya község ha- 
tárában elhuzódó csatornában a 
csatornatisztitómunkások egy négy 
év körüli kislány holttestére talál- 
tak. A holttestet egy ötkilós 
sulyzó a viz fenekére süly- 
lyesztette le. Az orvosok megállapi- 
tása szerint a holttest már hóna- 
pokkal ezelőtt kerülhetett a csator- 
nának vizébe. 

- Rablóbandát fogtak el Kispes- 
ten. Tegnap délelőtt egy kispesti 
rablóbanda tagjait tartóztatta Je a 
rendőrség. Keller László huszonöt- 
éves kocsis, Mardula Ernő huszon- 
hétéves kőmüvessegéd. Andrejko- 
vics József harminckétéves pékse- 
géd és Kapocsi Ferenc huszonkilenc 
éves lakatossegéd, akik mindnyá: 
jan munka nélkül voltak, betörő- 
bandát alakitottak és különösen a 
kispesti élelmiszerüzleteket foszto- 
gatták. Elfogatásuk után kiderült, 
hogy Mandula Ernő és Kaposi Fe- 
renc még március havában az ut- 
cán leütötte Krutek Sándor MÁV 
mozdonyvezetőt, akitól százkilenc- 
ven pengőt elrabotakk 

-Tfüz a Mező-ueceában. Vasár- 
nap éjjel a Mező-ucca 86. sz. alatti 
házban, amely Alb Pável tulajdo 
nát képezi tüz ütött ki. A tüz egy 
istállóépületet hamvasztott el és át- 
terjedt a szomszéd telekre is, ahol 
azonban csak egy tyukketrec lett a 
tüz martaléka, mert az idejében ér- 
kezett tüzoltók, még mielőtt a tüz 
nagyobb károkat okozott volna a 

( iángnyelveket elfojtották. A kár 
4-500 lej. 

- Miss Európa: orosz leány. 
Tegnap zajlott le Madridban a 
nemzetközi szépségverseny, ame- 
lyen Tatjana Marlowja, orosz szép- 
ségkirálynőt választották meg Miss 
Európának. Az orosz szépségki- 
rálynő az első szavazásnál Gál Ju- 
lia magyar szépségkirálynővel 
egyenlő szavazatot kapott A máso- 
dik szavazásnál azonban az orosz 
leány egy szavazattal győzött. Har- 
madik helyre Miss Franciaország 
került. A győztes leány egy emig- 
ráns orosz orvos leánya. ; 

- Belépődij nélküli, teritett asz- 
talok melletti előadások után nem 
kell látványosági adót fizetni. A 
látványosági adóval kapcsolatosan 
közöljük, hogy nem kell látványos- 
sági adót fizetni akkor, ha olyan 
helyiségekben; amelyekben a 
közönség ételeket és italokat fo- 
gyaszt - tartja előadását valamely 
társulat, de ez a rendelkezés csak 
azokra a látványosságokra vonat- 
kozik, amelyeknél „belépődijak" 
nincsenek. A minisztérium az elő- 
adás alatti vagy utáni „tálcázást 
nem tekinti olyan bevételnek, mely 
után látványossági adót kellene fi- 

Maogyar 

Kedd este 
9 órakor: Kadétszerelem 

Szimnmház 

Kedd este 
9 órakor : 

Világsláger! 

- Megszökött a Csillagbörtön- 
ből. A szegedi Csillagbörtön igaz- 

gatósága vasárnap bejelentette a 

főkapitányságon, hogy Hegedüs Jó 

zsef huszéves fegyenc, aki a Csil- 

lagbörtön ujszegedi gazdaságában 

dolgozott, megszökött. A rendőrség 

a szökött fegyencet keresi. 
- Botrányba fuh az irók nem- 

zetközi parlamentje a németeknek 
barbár könyvégetése miatt. A Pen 
Club raguzai kongnesszusának 
utolsó ülése viharos jelenetek kö- 
zött végződött. Schalom Asch, a vi- 
lághirü palesztinai iró kijelentette, 
hogy a németországi zsidóság szen- 
vedései az egész világot megrendi- 
tették. Annak ellenére, hogy a zsi- 
dók önzetlen módon a legemelke- 
dettebb gondolatokat, a legszebb 
dalokat, a legnagyobb költőket és 
gondolkodókat adták a németek- 
nek, ma keresztre feszitik őket Né- 
metországban és saját vérükben fü- 
rödnek, Marinetti olasz és Toller 
német emigráns iró is élesen ki- 
keltek a hitleristák barbár könyv- 
égetése ellen. Májd a zaj lecsilla- 
podtával Schmidt-Pauli német de- 
legátus ujból megjelent az ülésen s 
bejelentette, hogy a német delegá- 
ció elhagyja a nemzetközi kon- 
gresszust. 

- Szökevény katona ielett itél- 
kezett a kolozsvári hadbiróság. 
Stoicovici János temesvári katona 
négyszeres szökés és szabadságjegy 
hamisitás vádjával került ma a had 
biróságra, A vád beigazolást nyert. 
Itélet: egyévi börtön. - Chirur 
Chir és Tesol János 31-es gyalogos 
katonák mult hónapban behatoltak 
az ezred anyagraktárába, ahonnan 
katonai felszerelést loptak. Chirurt 
hat hónapra, mig katonatársát bün 
részességért egy hónapra itélte el a 
hadbiróság. 

- Rendőri hirek. Rusu Tedor, 

Felegvári ut 15. sz alatti lakos 
bünvádi feljelentest adott be Ju- 
rian Avram ellen, aki tőle 6000 lejt 

állitólag elsikkasztott. A rendőrség 
bevezette az eljárást. A kolozsvári 
rendőrség detektivjei ma délelőtt 
az uccán „munka" közben tetten 

érték Daskál Vince és Dávid Béla 
ismert zsebmetszőket. Előállitották 
őket, - Hatóság elleni erőszak vét- 
sége cimen ma reggel őrizetbe vet- 
ték Chiran Teodor fiatalembert. 
Hajnalban ugy fél három felé tör- 
tént a Főtéren, hogy néhány fatal- 
ember botrányt okozott. Moldovan 
szolgálatos rendőr csendre intette 
őket, mire meg is fogadták az in- 
tést, csak Chiran Tecdor ment ne- 
ki a rendőrnek 

KORONATANÁCS DÖNTI EL RO- 
MÁNIA AÁLLÁSPONTJÁT A VI- 
LÁGGAZDASÁGI KONFEREN- CIÁN 

BUCURESTI. Titulescu külügy- 
miniszter junius negyedikén Buka- 
restbe érkezik. Junius ő-re korona- 
tanácsot hivnak össze s ezen le- 
szögezik azt az álláspontot, ame- 
lyet a londoni világgazdasági kon- 
ferencián Románia képvisel. 

-Meghalt Nadányi Emil a 
Budapesti Hirlap felelős szerkesz- 
tője. A magyar ujságirást sulyos 
gyász érte. Nadányi Emil budapesti 
lapszerkesztő 53 éves korában a 
magyar fővárosban váratlanul meg 
halt. Nadányit, a régi Kolozsvár- 
hoz erős szálak füzték. Itt szerkesz- 
tette a volt munkapárt hivatalos 
lapját a Kolozsvári Hirlap"-ot, 
majd később Budapestre ment, 
ahol előbb a „8 Órai Üjság" főszer- 
kesztője, majd a „Budapesti Hir- 
lap" felelős szerkesztője lett. Fele- 
sége Hettyey Aranka a budapesti 
Nemzeti Szinház örökös tagja, a 
kolozsváriaknak szintén kedvelt 
ismerőse volt. mert évekig itt mü- 
ködött a Magyar Szinháznál. Na- 
dányi halála Kolozsvár magyarsá- 
gának köreiben is őszinte, mély 
részvétet keltett. 

- Leugrott a robogó vonatról és 
megszökött egy tolonc. Tegnap dél- 
után Szegedről egy rendőr kisérte 
fel Budapestre Radith Kálmán har- 
mincnyolcéves kőmüvessegédet, 
akit a toloncházba kellett volna 
szállitani a közigazgatási aljárás 
lefolytatása céljából. A kőmüvesse- 
géd Kőbánya és Városliget állomá- 
sok között kiment a félreeső hely- 
re, majd egy őrizetlen pillanatban 
már lassitó vonat ajtaján kiugrott 
és futásnak eredt. Szökését későn 
fedezték fel. Radith Kámánnak si- 
került megszöknie. A rendőrség 
keresi. 

- Megnyitották a csikágói vi- 
lágkiállitást. Szombat este több- 
százezer főnyi tömeg jelenlétében 
megnyitották a csikágói világkiál- 
litást, amely fölött repülőgépek és 

kis léghajók lebegtek. A megnyitás 
alkalmával a város valamenyi ha- 
rangjai megkondult s a harangzu- 
gásba belevegyült a lap- és gyár- 
szirénák üvöltése, Forley postaügyi 
miniszter felolvasta Roosevelt ame- 
rikai elnök megnyitó szózatát. A 
megnyitás napját hivatalos ünnep- 
napnak nyilvánitották. A kiállitás 
felépitésének költségei 27 millió 

dollárt tesznek ki. 

FIGYELEM! 

A mai naptól kezdve 10 napig a konzul- 
táció csak 20 lejbe kerül. Keressen fel 
és megmondom Önnek karakterét, jelen- 
jét, multját és jövőjét. Utbaigazitom min- 
den bonyolult ügyében. Fogad egész nap 
Calea Feleacului a. (v. Tordai-u.) 

bácsinálazErzsébe 
ut sarkán megkexr- 

! dődött a szenes sült FLEKKEN 
sütés, három- 
fogásos izle- 

tes ehéd 

; 
20 és vacsora 2 le. 
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Az utolsó orkán 
(Regény a XXV. századból.) 
IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 

Coptright by „Jóestétf 
(30) 

- Minden őrültség, amit beszél. 
Mit szólana, ha már ma az egész 
világ megtudja, hogy mr. Raxert 
megbolondult. A Világ Államok 
Részvénytársaságának csak lesz 
annyi ereje, ha kell, hogy magát 

megfékezze és átvegye a Nagy 
Életeerő gyártását. 

Raxert gunyosan kacagott: 
- Nálam nélkül. Hogyan kép- 

zeli ezt asszonyom. Talán kénysze- 
ritenek arra, hogy a gyártás titkát 
eláruljan.. 

Az asszony halligatott. Ezer gon- 
dolat küzdött benne megoldás után 
- Vagy talán azt hiszi, - foly- 

tatta önérzetébe belefetrengve Ra- 
xert - hogy megjegyzéseivel, öt- 
leteivel visszatérit elhatározásom- 
tól? Téved. Nagyon téved. Amit el- 
mondottam, nem üres puffogtatás. 
vagy értelemnélküli fenyegetés. 
Már ma megteszem a szükséges 
intézkedéseket. Ha akar meg is győ 
zödhet róla. 

- Nekem mindegy - mondta 
megvetéssel az asszony. - Azt csi- 
mál, amit akar. Én is azt, amit én 
akarok. Nem fog és nem tud ma- 
gához kényszeriteni. 
A férfi végigsimitotta homlokát. 

Töprengése, eldebottsága, tehetet- 
lensége ráncokba göröngyösödött 
arcán. 
Az asszony most már nem akart 

menni. Férjének minden szava fon- 
tos volt előtte. Mindjobban bele 
akart látni annak akaratába. Visz- 
szaült helyére. 
Egy ideig csak a régiózene ter- 

peszkedett boxukra. 
Rakxert arcán az izgalom' nem 

enyhült. Sokáig küzködhetett ma- 
gával, amig kigyürődött belőle egy 
mondat: 
- Asszonyom!i Tudom, hogy 

miért nem akar engem? 
- Ez meglep. 
- Ne komédiázzon. Maga Ma- 

gyar György barátságát többre be- 
csüli, mint azt a kötelességét, amit 
velem szemben elmulaszt. Maga 
több, mint barátja Magyarnak. Ez 
a valóság. 
- A valóság csak annyi, hogy 

értekelem ezt a tökéletes férfil, 
mint tudóst, mint nagyszerü em- 
bert. És semmi más. 
- De bizonyos, hogy ő magát 

akarja. Akarja elérni magát. 
- Miért nem szerzett inkább 

bizonyosságot arról, hogy az én 
akaratom lángol-e érte ugy, ahogy 
maga elképzeli. 
- Ha ellenkezője lenne, nem 

tenne engem mindenki előtt ne- 
vetségessé. 
- Ki? 

- Magal 
- Ugy látom, hogy a fantáziája 

olyan magasan szárnyal, mint a 
naivitása. De a gyülölete és rossz- 
indulata mind a kettőt megszégye- 
niti. 
- Egyszóval: tagad. 
- Ném tartozom senkinek szá- 

madással. 
- Tudom, Ez nem is felelősség 

revonás. Csak megállapitás. Utol- 
jára kérdem, hajlandó-e kivánsá- 
gom teljesiteni. Asszónyom lenni? 
- Megmondtam elhatározáso- 

mat. 
(Folytatjuk.) 

BUDAPEST. A kKörérdeklődés 
homlokterébe a magyarországi kül 
politika szempontjából igen érde- 
kes de egyben szenzációs esemény 
került. 

Ugyanis tegnap éjjel a 12 órás 
prágai gyorsvonattal Berlinből 

Budapestre érkezett a Hitler- 
kormány négytagu gazdasági 
delegációja, akiket Habsburg 
Albrecht királyi herceg hivott, 

meg Magyarországra. 
A delegáció azzal a céllal érke- 

zett Magyarországra, hogy teljesen 

Gandhi él és virul. 

Gandhi ezelőtt há- 
rom hnhéttel kezdte 

meg éhségsztrájkját. 
A világhirü hindu 

népvezér azért, hogy 

lelkileg megtisztulvá: 

újult erővel vehesse 

fel a harcot népe ér 

dekében. A bőjt kez- 

detén és első fázisai- 

ban az orvosok nem 

nagy jövőt jósoltak 

az önkéntes éhseég- 

sztrájknak és a jelen- 

tések már többször 

szóltak arról, hogy 

„Gandhi haldoklik" 

„Gandhi utolsó 

óráit élie. Legutóbbi 

hiradás szerint Gan- 

dhi, aki tegnapelőtt 

fejezte be a három: 

hetes koplalását, nagy 

szerüen érzi magát, 

üjból a fórumra áll. 

t 

ORADEA-NAGYVÁRAD. A Jó 
estét!" már ismertette azt a bün- 

pert amelyet Grecu, a szatmári fel- 

ső kereskedelmi iskola igazgatójá- 

nak feljelentésére inditott az 
ügyészség az iskola négy fiatalko- 
ru növendéke ellen, 

akik „trianoni halállégió" 

men „tömörültek. 

A szatmári törvényszék - amint 
tudjuk - a fiatalkoru növendéke- 
ket felmentette a vád alól - 

ei- 

gyermekes csinynek minősitve 
az egész „összeesküvést. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. 

alatt másfél évig Drág 
pénztárosa volt, elsikkasztott a reá- 
bizott pénzből 32 ezer lejt. A tár- 
gyaláson Miron Grigore beismerte 
tettét, majd számos tanut hallgat- 
tak még ki, akik valamennyien be- 

700 MUNKÁST TEMETETT 
EL KÉT BÁNYROBBANÁS 
LONDON. A távolkeletről két 

borzalmas bányaszerencsétlenséget 

jelentenek, aminek 
többszáz halottja van. 

Szachalinfélszigeten, Toishava vá- 

A trianoni halatilég 7 fagjali 
a nagyváradi tábja ellelte 

Bonyolult 
sikkasztási ügyet tárgyalt ma dél 
előtt a kolozsvári törvényszék első, 
szekciója. A vádlott Miron Grigore 
falusi gazda, aki 1930-31-ben, mi- 

község 

tügyész, mint a vádlott felebbeztek. 

Hüerista szabárttet hívott magéhoz eiarsztil 
Budapestre ülbrechi föherceg 

függetlenül a Walgeck miniszteri 
osztályfőnök vezetése alatt jelenleg 
is Buda; 
német Helegációtól 
feege a kapcsolatot a r 
közélet egyes eny 
a hitleri Németország elzár- 
kozó gazdaságpolitikája elle- 
nére is a magyar termények 

bevitele lehetővé váljék. 
A főherceg ellen emiatt sok ok 

dalról 
támadást intéztek és azt állit- 

Az ügyészség felebbezése folytán 
a bünügy a nagyváradi tábla elé 
került, amely tegnap tárgyalta az 
ügyet és a tárgyalás befejeztével 
a szatmári törvényszék felmentő 
itéletét olykép változtatta meg, 

a vádlottakat egyegy hónapi 
fogházbüntetésre és 500-500 
lej mellékbüntetésre itélte, de 
a vizsgálati fogsággal a vád- 
lottak büntetését kitörtöttnek 

vette. 
Az egyik vádlottal szemben a 

tábla a mellékbüntetést is mellőz- 
te. Az itélet jogerős. 

....... 

Hathónapi börtönre itélték a kolozsmegyei 
község sikkasztó pánztárosát 

A vád- és védő- gazolták a vádat. 
beszédek elhangzása után a biróság 
tanácskozásra vonult vissza, majd 
rövidesen meghozta itéletét. Miron 
Grigorét bünösnek találták, de tö- 
redelmes vallomása miatt a biró- 
ság a büntetés minimumát alkal- 
mazta s csak hathónapi börtönre 
és 27 ezer lej kártérités megfizeté- 
sére itélte. Az itélet ellen ugy az 

ros mellett bányarobbanás követ- 

keztében 

ötszáz bányászt temetett el a 
Beomló földréteg. 

Eddig 85 holttestet ástak elő a ro- 
mok közül s attól tartanak, hogy 
a bányasirba zárt szerencsétlen 

ésten tárgyaló hivatalos 

ják, hogy a meghívás a nem- 

bányájában robbanás kövel 

zeti szociálista mozga rlom a 
pagálása érdekében t 
Természetesen Albre kö 

zete cáfol és eanketöyosa, 
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az, hogy a eelj 
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emberek nagyrésze életét vesztettt, 
A japán kézen levő Baninsziged 

keztében 

a becmló földtömeg kétszáz 
munkást maga alá temetett, 

A katasztrófáról közelebbi részle 
tek még nem érkeztek. 

zÁsz LÓGYALÁZÁSSAL VÁDOI 

NAK KÉT EGYETEMI HAL 

GATÓT 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Hauzei 

Egon és János kolozsvári joghall 

gatók ellen zászlógyalázás miatt il 
dult meg a rendőrségi eljárás A 
két diák ugyanis vasárnap éjjel 
Kincs Samu üzlete előtt 

elszakitotta a kitüzött román 
trikolort és a leszakitott zás/ 

lót ledobta a földre. 
A két egyetemi hallgatót előállitot 
ták a rendőrségen, ahol folyami 
ban van a kihaligatásuk és ügyükel 
a birósághoz teszik át. 
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Üzleti könyvek 
Journal-inven kitját 
hitelesitéssel venteii napra 

ölcsó árban beszerezhelő máy, 
Boros papirkereskedésbel Igazo 

szeta 

A szerkesztőség póstá tis 
nm náek 

B. L. Kolozsoár. Sálamon György " á 
vi hirdetési ügynök nem tartonik gyül 
lóestét!: kiadóhivatalának kötelék . 
s lapunkkal semmiféle összekötte b 
nem áll.



állott bosszut po- 

Nenfelén egy turei gazda. 

s Fehér Grigor turci 

idművesek között 
pofitikai nézet 

grések voltak a biróválasztás
ból 

elyólag. Néhány nmappal ezel
őtt 

hér Grigor két lovát kihajtotta
 a 

zőre legelni. Sima kiment
 a le- 

öte és egy óvatlan pillanatban 

magával hozott baltával t
öbb he- 

n sulyosan megvágta Fehér két 

át A borzahnasan megvagdalt 

vak keserves nyeritésére figyel 

es lett a közelben tartózkodó Fe- 

éc Grigorné és segitségért kiáltott. 

ma ellen a szatmári ügyészség
en 

igó vagyon rongálása matt felje- 

ntést tettek, azonban az ügyész- 

g a halmi járásbirósághoz uta- 

totta őket. Sima tagad, viszont 

lyan bizonyitékok vannak ellene 

ka tanuk vallomása is annyira 

legerősiti a vádat, hogy bünössé 

éhez kétség sem férhet. 

- Szájuktól vonja el a kenyeret 

mozgóárusoktól a város vezető- 

ége. A kolozsvári időközi bizott- 

ág rendeletet adott ki, amely sze- 

int a jövőben azok a mozgóáru- 

ok, akik a parkokban perecet, 

agylaltot, cukorkákat, gyümölcsöt 

tulnak. napi tiz lejes taxát kötele- 

ek fizetni A városi határozat su 

yosan érinti a mozgóárusokat, hi- 

1en alig keresnek 20-30 lejt na- 

bonta ezek a kisemberek, akiknek 

lyenforeaán a szájuktól vonja el a' 

ényeret a város vezetősége. A' 

orgóárusok az uccai árusitás jo- 

áéri negyedévenként meghatáro- 

oft összeget fizetnek a városnak 
iő cimén. Igy tehát indokolt a vá- 
os határozata elfeni felháborodá- 

uk. A mozgóárusok beadványt 
yujtottak be tegnap a polgármes 

erhez, amelyben kérték a sérelmes 

tézkedés visszavonását, illetőleg 

h kirótt taxák csökkentését Az idő 
közi bizottság pénteki ülésén fog 
dönfeni a beadvány ügyében Re- 

méljük, hogy ezuttal az" emberie- 
sebb érzés fog győzni a tanácsban 

és ftörölni fogják a mozgóárusok 

taxáját. 

Tekéző sport. A Kőváriteleni te- 
kézők csapatának összeálltására 
Dezmereanu Dumitru választatott 

Tagjai: 
, Szilassi 

Ferenc (Rapid), Szabó László (Tő- 

rekvés) és Markovits Kálmán (Tu- 
rul) Ez a bizottság egy ivet fekte- 
tefi fel a Weisz-féle pályán, ame: 
lyen minden Kőváritelepen lakó 
tekéző jeentkezhlet 3 hétig a csa- 
patba - Donáth-ut 144 sz alatt 
ujabb szövetségi pálva épült és a7 

Donáthkert név alatt fog a sző- 
vetségnek rendelkezésére állani - 

Az Összetartás-Solid mérkőzés 
141:113 pontarányban dőlt el - 
A Favorit-Iris reváns a Szabó-ná- 
lyán 166:136. - A szamosfalvi Bi- 

Hféle pályát versenypálvának ala- 
kiják át és ezért a tulajdonos 10 
napra lezárta Megnyitása alkal- 
mával pályabajnokság iratik ki - 

Igazolást nyertek: Kiss Árpád Ösz. 
metartás, Simon Gligor. (ris, Bor- 
nemissza Parteni Iris, Végh Jenő 

Uris, Török Józetf Iris, Ioan Molnár 
Bácsuta Tlie Stop 12, Vincze Ste- 
an Remény csapatokhoz - A va 

sármapról elmaradt országos nagy- 

gyülés (vasárnap) pünkösd napján 

ikai elle 
ma László é 

PÁRIS. A „Le Journal" hasáb- 
jain, Saint Brice tollából az a hir 
látott napvilágot. hogy a világgaz- 
dasági konferenciát nem Londonba, 

hanem Genibe hivják össze. 
Ezzel kapcsolatban a diplomáciai 

körök kijelentették, hogy a hely- 
változás lehetséges, mert akkor a 

Genfbe hivják össze a vilaág- 

gazdasaági konferenciát 
gazdasági konferenciával párhuza 

mosan a leszerelési konferencia is 

müködhetne, Saint Brice szerint a 

főok abban rejlik, hogy ha Gent- 

ben tartják meg a konferenciát, 

ugy redukálni lehet a résztvevő 

személyzet számát s ezáltal óriási 

költségeket takaritanak meg. 

Hitler hivei győztek Danzig 
szabadállamban 

DANZIG. Tegnap zajlottak le 
Danzig szabadállamban a válasz: 
tások A kampóskereszt varázsa itt 
is hatalmas vonzóerőnek bizo- 
nyult: Hitler hivei nagy erővel tör- 

tek előre, sőt 
az ifju német lovagrenddel 
koalicióban az abszolut több- 
séget is megszerezték. 

A hiteleristák a régebbi 13 mandá- 
tumukkal szemben 36 mandátumot 
kaptak, mig a szociáldemokraták 

13 helyet kaptak (Azelőtt 19 kép- 
viselőjük volt) A centrum változat 
lanul megtartotta 11 mandátumát. 
A kommunisták régebbi 7 man 

viseletet kaptak. 

Agy 
megye 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Legujabb 

csendőrségi jelentés szerint tegnap 

este Adalin kolozsmegvei község 

határában a hazaterő földmüvesek 

egy teljesen megszenesedett 

emberi hulára bukhantak. 
A halott mellett ugyancsak élette- 

ien állapotban két ekevonó ló fe- 

küdt Az esetről azonnal értesitet 

ték a községi csendőrséget, amely 

BUDAPEST. A „Budapesti Hir- 

lap" mai számában Papen birodal. 

mi kancellár tollából egy rendkivül 

szenzációs cikket közöl, megyben 

többek között ezeket olvashatjuk: 

„Lehetőnek tartom a német 

monarchia restaurálását, mely 

mintegy fenséges megnyilvá- 

aulása lesz a német nemzeti 
akaratnak." 

esz megtartva Papen reámutat arca, hogy a Hit- 

Abszolut többséget kaptak a kampóskeresztesek 

lőle. Ide torkollik az a sokat em- 

dátumuk helyébe csak 5 kép- 

/ 
m 

x2-4, ez biztos a. 

z.......... 
de még biztosabb a siker akkor, 

valamit venni 
vagy eladni 

és akár egyszer 

HIRDETa 
„Jóestétl-ben, 

a legelterjedtebb, legolvasottabb 
magyar független politikai napilapban. 

onsujtott a villam egy 
i gazdálkodót és két lovat 

A nemet monarchia restaurálá- 
sárólirtPaponogymagyarliapban 

A feketefehér-vörös front 4 man 

dátumot tudott szerezni az azelőtti 

10 mandátumával szemben. A len- 

gyelek 2. az ifju német lovagrend 

1 mandátummal szerepelnek a dan 

zigi parlamentben. 

Danzig szabadállam tudvalevő- 

leg a háboru előtt Németország ki- 

kötője volt. A versaillesi békeszer- 

ződés a népszövetség ellenőrzése 

alatt szabadállamot kerekitett be- 

legetett lengyel korridor is, ame: 

lyet ugyancsak Németország testé- 

ből hasitotak ki s amely Kelet-Po- 

roszországot elválasztja az anyaál- 

lamtól. 

koloz2 

megállapitotta, hogy az áldozat 
Cámpian György 31 éves gazdálko- 
dóval azonos. A külső körülmények 
arra engednek következtetni, hogy 
vilámcsapás ütötte agyon 
Cáaámpian György gazdát és a 

a két áhatot. 
A szerencsétlenségről" ma délelőtt 
tettek jelentést a kolozsvári ügyész 
ségnek. 

ler-uralom Németországban vas- 
törvényszerüséggel következett be, 
mint olyan, amelyre a német biro- 
dalomnak vitálhs szüksége van A 
Hitleruralom megvalósrtotta, ille- 
tőleg eltüntette a birodalomban fen 
álló társadalmi osztályok közötti 
különbségeket Az alkancellár kije. 
lenti, hogy 

a birodalom Elzász-Lotharin- 

gyelországgai szemben sem 
folytat agressziv politikát 

s csak azon jogait érvényesiti. 
amelyek a népszövetségi okmá- 
nyok keretén belül megvalósitha- 
tók. Nem akarjuk Auszíriát a né- 
met birodalomhoz csatolni, de na- 

gyon óhajtjuk, hogy a német faj 
az osztrák fajjal egyetemben küzd- 
jön közös jövendőjének boldogsá- 
gáért. Majd sajnálatát fejezi ki 
azért, hogy az angolszász népek 
nem értették meg a németországi 
nemzeti forradalom vitális szüksé- 
gességét. 

- MEGNYITOTTÁK BUDAPES- 
TEN A NEMZETKÖZI UJSÁGIRÓ 
KONGRESSZUST. Tegnap nyitot- 
ták meg Budapesten ünnepélyes 
keretek között a nemzetközi ujság- 
irókongresszust a Magyar Tudo- 
mányos Akadémia disztermében. A 
magyar kormány nevében Kánya 
Kálmán külügyminiszter, a magyar 
főváros nevében dr. Sipőcz Jenő 
polgármester üdvözölte a külföldi 
sajtó képviselőit, majd Márkus Mik 
sa elnök tolmácsolta a magyar uj- 
ságirók üdvözletét, A lelkes beszé- 
dekre Dons, a Nemzetközi Ujság- 
irók Szövetségének elnöke vála- 
szolt, hangsulyozva, hogy a külMöl- 
di ujságirók békés propagandát jöt 
tek teljesiteni nyugatról keletre. 

Délben Horthy Miklós magyar kor- 
mányzó fogadta a királyi palotá- 
ban a külföldi ujságirókat, szere- 
tettel üdvözölve őket a magyar nem 
zet nevében. s hangsulyozva a sajtó 
nemes hivatását. A kormányzó ez- 
után kerti ünnenélyére hivta meg 
a nemzetközi sajtókongresszus kép 
viselőit. 

- Gandhi éhségsztrájkoló 41 ta- 
gu gárdája közül ketten meghal- 
tak. Gandhi miatt Simlában fellá- 
zadt hinduk közül a mult napok- 

ban az angol hatóságok Andaman 
szigetére szállitottak 41 lázadót. A 
lázadó hinduk azonnal éhség- 

sztrájkba kezdettek. Kettő közülük 
az éjszaka folyamán meghalt. A 

másik 39 sztrájkolót az orvosok 

tanácsára kénytelenek voltak sza- 
badon bocsájtani. 

Uj világrekord a gerelydobásban. 

Matei Járrinen finn atléta a los- 

angelesi olimpiász gerelyvető baj 

noka a napokban tartott versenyen 

74 méter 28 cm.-re javitotta a ge- 

giáról örökre lemondott s Len relydobás világrekordját. 



(Elsőoldali cikkünk folytatása.) 

SIANCU KAPITÁNY BUDA. 
PESTEN ÉRETTSÉGIZETT 

Siancu kapilány a kolozsmegyei 
Trainis község román papjának 
volt a fia. CimnAziumi tanulmá- 
nyajnak két utolsó évét Budapes- 
ten, a Markó-uccai állami gimná- 
ziumban végezte. Itt is érettségizett 
és orvoslanhallgatónak iratkozott 
be a budapesti egyetemre. Innen vo 
nult be katonának, 

Magyarországi tanulóévei alatt 
többször elrágadtatással nyilat- 
kozott magyar tanárainak vele 
szemben tanusitott szeretetéről 

és igazságosságáról. 
Mint egyéves önkéntes hamarosan 
leteszi a tiszti vizsgát és akkor ak- 
tiváltatja magát. 1917-ben hosszu 
ideig 

udvarolt Eszterházi Ágnesnek, 
a világhirü filmszinésznőnek és 

évekig tartott ez az idill. 
Siancu az impériumváltozás után 
belépett a román hadseregbe, ahol 
mint tüzérkapitány teljesitett szol- 
gálatot, de később a fronton szer- 
zett sulyos idegbaja miatt, mint 
rokkant nyugdijaztatta magát. Ké- 
sőbb mint rokkant tiszt a Főtéren 
a legjobban menő trafikot kapta 
meg, Siancu képviselőjelölt is volt 
Maniu programjával, de a liberáli- 
sok elbuktatták. 

GYORSITOTT BIRÓI ELJÁ- 
RÁS SINCS KIZÁRVA 
A bukaresti nyomozással kar- 

öltve a kolezsvári rendőrség is szé- 
leskörü nyomozást vezetett be. Meg 
állapitást nyert, hogy Siancu ka- 
pitány a vasgárda lelkes tagja volt 
s a merényletet állitólag előre meg- 
fontolt szándékal követte el, mert 

Bukaresthe utazása előtt már cél- 

zásokat, tett a mérényletre. Tekint. 
vej hogy Bukarestben jelenleg is 
estromállapot van s a büntény a 

le. valamint, hogy a vasgárdista ka- 
pitány politikai meggyőződésből 
lőtte le a nagyvállalkozót, jogászi 
vélemény szerint az ügyben nem 
az esküdtszék itlélkezik. hanem a 
Márzeseu Mironescu kombinált tör- 
vény alapján Siancu kapitányt a 
törvényszék vonja felelősségre, sőt 
nincs kizárva, hogy az ügy gyorsi- 
sitlott birói eljárás elé kerül. 

ELKOBOZTÁK A „DACIA 
NOUA" BÜNTÉNYT DI. 
CSÉRŐ PLAKÁTJAIT 

Kolozsváron a bukaresti merény- 
lettel kapcsolatosan a Dacia Noua 
Siancu fényképét közlő nyomtatott 
plakátokon számolt be a történtek- 

ről A plakát-beszámoló a lap isme- 
retes fajvédő programja szerint 

feldicséri a volt százados tettét 
A plakátok rövid ideig voltak a Fő- 
téren kifüggesztve, mert azokat 

a rendőrség elkoboztatta s bün 
tett feldiesérése ciímen eljá- 

rást inditott ugy a lap, 
mint a plakát megszövegezői 

L ellen. 
A rendőrségen egyébként tovább 
lvnak a kihallgatások és Siancu 
kavitány elleni adatok össze- 

állitási munkátlatai s ha az ösz- 
szes adatok együtt lesznek, 

a bizonvitékokat s a kihallgatások. 
ról felvett jegvzőkönyveket Buka- 
restbe teszik át. ; 

TISCHLER UTOLSÓ SZAÁVAI 

Halála előtt Tischler még kijelen 
tette elhaló hangon, hogy 

f 

ményt. 
törvényszék épületében játszódott 

Siancu letartóztalása 
indulás nélkül azt 
ügyésznek hogy 

ennek igy kellett történnie. 

A kolozsvári rendőrség egyizben, 
hosszabb idővel ezelőtt házkutatást 
tartott Siancu kapitánynál és igen 
sok ; 

ulán fel: 

vallolla az 

kommunista szmékkel foglal- 
kozó külföldön megjelent köny 

vet találtak nála. 

t 

A kapitány azonban tényleges kom 

"Ha elitélik nagybátyámat, 
elpusztul a börtönben 

Ma délelőt! munkatársunk felke- 
reste Siáncu hozzátartozóit. Siancu 
felesége az eset után azonnal Buka- 
restbe utazott s igy a kapitány uno- 
kahugával beszélhettünk. A fiatal 
urileány a következőket mondja: 
- Tizenkét éve huzódó ellentét 

Lengyelország élesen szembefordul 
a négyhatalmi paktummal 

London bizakodóan néz a jövő elé . Csak egyhangu 
a Népszövetség a revizió módja felett 

LONDON. Angol politikai és gaz 
dasági körök kedvezően látják az 
általános külpolitikai helyzet ala- 
kulását, Jólinformált forrásból szár 
mazó vélemény szerint 

a sulyos európai helyzet nagy- 
mértékben kedvezőre fordult 
és a béke legalább tiz évre biz- 

tositottnak látszik. 
A Genfből származó jelentések 

alátámasztják ezt a kedvező véle- 

A négyhatalmi szerződés kö- 
rüli tárgyalások befejezés előtt 
állanak és a paktumot a legrö- 
videbb időn belül alá is irják. 

Franciaország mindenre elkészül- 
ve, diplomáciai jegyzéket fog intéz.- 
ni a három másik szerződő áliam- 

Őrizetbe vették a Léb-fivérek 
sikkasztójának soffőr bátyját is 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Léb-fivé- 
rek cég sikkasztójának, Rosenfeld 
Adoltnak az ügyében a rendőrségi 
nyomozás tovább tart. Mint ismere- 
tes, Rosenfeld Adolf a 200 ezer lej 
elsikaksztása után Bukarestbe szö- 
költt, ahol az uccán egy detektiv fel 
ismerte és letartóztatta. A sikkasz- 
tónál a rendőrség csak 70 ezer lej 

Hatz-féle gutnitt ügyben ma uiuti hi 
bert angent-provokatőr: őtern 

CLUJ-KOLOZSVÁR, Ma délelőtt 
folytatta a törvényszék IV. szekció- 
ja a Katz-féle bélyeghamisitási bün 
per tárgyalását. A tárgyalás Fischer 
Sándor kihallgatásával kezdődött, 
aki mint bünsegéd szerepel az ügy- l 
ben s jelentéktelen vallomást tett. 
Utána Stern Albertet, a Bünügy 
agentprovokatőrjét hallgatták ki, 
mint felbujtót Stern Albert tagadta, 

hogy a bélyeghamisitásra fel- 
bujtott volna, mert ő csak a 

ártatlanul hal meg. feljelentést tette a bün nperben 

san szélsőségekre hajlamos egyéni- 

ző négy pontot tartalmazza: 

munista propagandát 
nem üzölt. 

Siancu akkor arra hivatkozott, 
hogy mint progressziv gondolkozá- 
su ember tanulmányozta 
kommunisla elveket 
Amidőn Hitler került uralomra, 
a kampóskeresztesek hivének 

vallotta magát, 
mert azt hitte, hogy Hítler fogja uj 
eszméivel megváltani Európát 
Siancu ideges természetü, gyor: 

ség. 

volt Tisehler Mór és Siancu között 
a közismert móc-per miattt 
- Vitte magával revolver: 

Bukarestbe Siancu? 
- Igen...vitt. 

Erről tudomásom ván. Ez szonban 
nem jelent semmit, mert 

hoz valamint a kisantant kormá- 
nyaihoz is. Ez az átirat a követke- 

1. A négyes paktum 
nem érintheti azokat a szer- 
ződéseket, amelyeket Francia- 
ország szövetségeseivel kötött. 
2 Franciaország nem engedei 

meg, hogy 

a békeszerződések területi ren- 
delkezéseinek revizióját hár- 
milyen formában felvessék. 

3. Ha a békeszerződések revizió- - 
ja szóba jön. Franciaország követel 
ni fogja, hogy 

az csak a Népszövetség előtt 
történhessék. 

4. Franciaország fentartja azt az 
elvet, hogy 

készpénzt talált s most folyik a nyol 
mozás, hogy a hiányzó összeg hol 
létét megállapitsák. A rendőrség 
bünügyi osztálya egyébként tegnap 
délután gyanuokok alapján őrizet: 
be vette Rosenfeld Béla sottőrt, a 
sikkasztó kereskedősegéd testvér- 
bátyját. A kihallgatások most van- 
nak folyamatban. 

és a hamisitásról csak akkor szer- 
zett tudomást, amikor a feljelentést 
megtette. Stern Albert kihalgatása 
déli 1 órakor végződött, amikor is 
Linzmayer elnök a következő ki 
jelentést tette: 

- Ebben a bünperben 
nagyon sokan hazudnak, de a 

tárgyalás befejezése után ki fog 
derülni, hogy ki mondott igazat. 

Ezután a tárgyalást ma délután 
4 órára halasztották. 

csak a 

megvédje 

hozzá, hogy 

zőbb bizonyitéka lesz ez a két ujón 

Háromévi börtönre itéltek 
szökevény csendőrt. Sulyos itélete 

évi börtönbüntetéseel sujtotta a szó 

nék tiszteletére. Az estélyen megit 
lent a budapesti diplomáciai kar i 
BPalageanu felköszöntette 
kormányzót, Gömbös 

eledi hordot magával 
vert. *a revol 

=1 
z011? lass vele mikor elhue, 
az lgen, de nem vettünk 

semmi különösebbet rajta " 
mer! nagyon sokszor vo, 

dult lelkiállapotban, 
Ez nem olyan közönséges y 
ság, - véleményezte a Ratal 
- Nagybátyám nem gyilkos 
minden idegszálával azon 
hogy a fatermelől mócok érdee 

It fel. 

gyilko, 
leány 

- Félesége jegnap utazoti t fel 
meglátogassa Ugyan 

csak tegnabp 

egyik bukaresti vasgárdist 
ügyvéd azt irta, hogy elvállalja 

a védelmét. 
ha elitélik? 

-Akkor egész biztosan 
elpusztul a börtönben nágybi. 
tyám, mert. .. tüdőbajos 4 

határozattal . 

csak yhangu határozattai 
het dönteni, tehát az érdekelt 
államok feltétlen bevonásával 
Ezt a jegyzéket Franciaország ke PRA 

zességként adta a kisantant áll, lata el 
mainak, A kisantant ilyenmódonie szárm 
van szerelve, ám Lengyelország tová 

továbbra is élesen szembefor eher 
dul a négybatalmi szerződés kan 

KÉT UJ FRANCIA PÁNCÉ é 
LOS CIRKÁLÓ kód 

PÁRIS. A békehirekkel ellentét toks 
ben a st. nazarei hajóépitő gyárban igen 
két uj francia páncélos cirkáló épi 
tését kezdték meg. A leszerelésnel Schi 
mindenesetre nem a legmeggyő 'en le 

nan épülő hadihajó 

hozott ma délelőtt a kolzsvári hat 
biróság Jovin György csendőri 
tona ket évvel ezelőtt teljes katonai 
felszereléssel és 50 tölténnyel átsző 
kött Magyarországba Egy ideig o! 
tengődött, azután a honvágy ha 
hozta. Itt aztán letartóztatták Mi 

tárgyalta ügyét a hadbiróság és3 

kevény csendőrt. 

Régi ékszerét hoz vigye a fő- 1 
tört aranyat Öriow portával szen 
ben mert itt izéthek a degfölbet éite 
- ..... s 

- Gömbös Gyula tiszteletére . 
télyt adott a budapesti román k4 
tonai attasé. Palageanu ezredes, 1 

budapesti román követség katonai 
attaséja tegnap a Duna-palotában 
estélyt adott Gömbös miniszterel 

Horthy 

miniszterel 
nököt és a magyar hadsereget. 
magyar miniszterelnök meleg s/1/ 
vakban mköszönte, meghi eztede 

szavait. ! 
m 

Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó: Mayer Antal Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Clu uj jeKelozioár, d-a Régel feamaii 64--66. 7elele 41. 
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